

№СЕКТ-221/7е от 19. VIII. 1980 г.

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

20

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Секретариата ЦК Коммунистической Партии Советского Союза

Об информации Центральных Комитетов коммунистических и рабочих партий социалистических стран по итогам Игр XXII Олимпиады 1980 года

Ограничиться обменом мнениями.

Результаты голосования:

Принято на заседании Секретариата ЦК 19. VIII. 1980 г.

Секретари ЦК т. Кириленко А.П. - за
т. Горбачев М.С. - за
т. Капитонов И.В. - за
т. Долгих В.И. - за
т. Зимянин М.В. - за

Голосование -

4150

Выписки тт Русланову, Золотареву, Григорьевичеву



МХФ, ф. 4, оп. 249, 1364 азослано: 21/07/80 г. Лагутинен

30
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коммунистическая Партия Советского Союза. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

№ Ст-224/7с
от 19.УШ.1980 г.

Выписка из протокола № 224 § 7с Секретариата ЦК

Предмет: выдержки в ЦК КПСС (Общий откл. II сектор) через 15 дней со дня получения (Пост. Секретариата ЦК КПСС от 17 июня 1976 г., пр. № 12, п. 4с)

Об информации Центральных Комитетов коммунистических и рабочих партий социалистических стран по итогам Игр XXII Олимпиады 1980 года

Ограничиться обменом мнениями.

СЕКРЕТАРЬ ЦК

Послано: т.т. Русакову, Замятину, Тяжельникову.

6нг

32

На Секретариат ЦК КПСС

14 VI 1980 г.

(Министерство)

Секретно
ЦК КПСС
АВГ 36 22280
2-й СЕКТОР
ЭОБДЛН 1980

Ц К К П С С

Об информации Центральных Комитетов коммунистических и рабочих партий социалистических стран по итогам Игр XXII Олимпиады 1980 г.

Отделы ЦК КПСС считали бы целесообразным проинформировать Центральные Комитеты коммунистических и рабочих партий социалистических стран по итогам Игр XXII Олимпиады 1980 г. в Москве.

Проект постановления ЦК КПСС прилагается.

Зав. Отделом внешнеполитической пропаганды
ЦК КПСС

Л. Замятин

(Л. Замятин)

Зам.зав. Отделом ЦК КПСС
по связям с коммунистическими и рабочими партиями социалистических стран

Сергей Рахминин

(С. Рахминин)

Зам. зав. Отделом пропаганды
ЦК КПСС

М. Грамов

(М. Грамов)

"13" августа 1980 года

Исх. № 7Д-145

СТ _____ от _____ 197____ г.

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Секретариата ЦК Коммунистической Партии Советского Союза

Об информации Центральных Комитетов коммунистических и рабочих партий социалистических стран по итогам Игр XXII Олимпиады 1980 года.

* Утвердить текст телеграммы совпослам для информации Центральных Комитетов коммунистических и рабочих партий социалистических стран по итогам Игр XXII Олимпиады 1980 года (прилагается)

*С. Г. Гарин
д/г прошлого -
Г. Засулич*

Результаты голосования:

4450

Выписки тт.

1980

Разделение

Секретно

Приложение

3.

СОФИЯ	ХАНОЙ
ВАРШАВА	ВЬЕНТЯН
ПРАГА	УЛАН-БАТОР
БУДАПЕШТ	БУХАРЕСТ
БЕРЛИН	БЕЛГРАД
ГАВАНА	ПХЕНЧАН

СОВПОСОЛ

Посетите секретаря Центрального Комитета братской партии, ведающего международными вопросами, или лицо, его заменяющее, и сообщите следующее:

"В Советском Союзе, как и в братских социалистических странах, считают, что Московская Олимпиада ознаменовалась выдающимся успехом. Это отмечалось в ходе встреч и бесед тов. Брежнева Л.И. с руководителями братских партий социалистических стран в Крыму.

ЦК КПСС обсудил итоги Игр XXII Олимпиады 1980 года и принял соответствующее постановление.

По мнению нашей партии, Московская Олимпиада стала выдающимся спортивным событием, продемонстрировала актуальность проводимой Советским Союзом и странами социалистического содружества политики разрядки, силу социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма, высокий энтузиазм и организованность наших людей. Олимпиада внесла большой вклад в развитие взаимопонимания между народами, способствовала демократизации олимпийского движения.

XXII летние Олимпийские игры, впервые проведенные в социалистическом государстве, показали миру реальные возможности и достижения развитого социализма, преимущества социалистического образа жизни, нашей социалистической демократии, политическую сплоченность и идеологическое единство социалистического общества. На Олимпиаде в Москве было ярко продемонстрировано уважение к гуманным принципам и идеалам олимпийского движения. Все это имеет широкий политический резонанс среди международной общественности, большой идеологический эффект во всем мире. Отклики из зарубежных стран

говорят о том, что мировая общественность в целом позитивно восприняла летние Игры 1980 года.

Как известно, вокруг Московской Олимпиады реакционными силами нагнетался нездоровый политический ажиотаж, негативные последствия которого были эффективно нейтрализованы благодаря контрмерам, предпринятым нашими организациями, занимающимися внешнеполитической деятельностью, а также твердой, сплоченной позиции социалистических стран, поддержке международных демократических сил, реалистически мыслящих представителей международных и национальных спортивных организаций.

По общей оценке, идея бойкота Московской Олимпиады, которую пытались навязать администрация США и некоторые их союзники, практически провалилась. Успешное проведение Игр нанесло серьезный удар по амбициям администрации США, пытавшейся ради нагнетания международной напряженности сорвать Олимпиаду в Москве, развалить международное олимпийское движение. В Олимпийских играх приняли участие национальные спортивные делегации из 81 страны, общей численностью более 8,3 тыс.человек. На Олимпиаду прибыли 3,5 тыс.почетных гостей и официальных лиц, а также 200 тыс.зарубежных туристов из 72 стран. Соревнования посетили около 5 млн.зрителей.

Спортивные итоги Олимпиады-80 показывают, что в олимпийском движении наступил новый этап, характеризующийся дальнейшим закреплением лидирующих позиций спортсменов социалистических стран. В

десятке сильнейших национальных команд - 8 социалистических.

Социалистические нации и нации национальных щитиков заняли лидирующие позиции. На Играх было аккредитовано 1551 журналист из 109 стран. Среди них 1115 человек из 81 социалистической и 74 из капиталистической стран. Наибольшее количество журналистов из социалистических стран было из ГДР (250), ФРГ (180), Франции (160), Италии (150), Великобритании (140), Канады (130), Австралии (120), Испании (110), Греции (100), Польши (90), Чехословакии (80), Японии (70), Южной Кореи (60), СССР (50), Аргентины (40), Болгарии (30), Румынии (20), Монголии (10).

~~редакциями~~ Телерепортажи об Играх передавались на все континенты мира, ежедневно их смотрело более 1,5 миллиарда человек.

Можно констатировать, что в целом удалось сбить антиолимпийскую и антисоветскую волну пропаганды Запада, прорвать "информационную блокаду" вокруг Игр. Иностранные журналисты были перенаправлены на освещение чисто спортивных дел. Браждебный тон, взятый в первые дни Олимпиады зарубежными ^{британским} средствами массовой информации, затем в основном сменился на объективный, доброжелательный, чему способствовали тщательная организация Игр в целом, и полное обеспечение нормальных условий для функционирования прессы в частности.

Приезд в Москву на Олимпийские игры большого числа западных журналистов явно связывался с активизацией антисоветской пропагандистской кампании в плане очернения жизни и политики Советского государства. Многие западные журналисты поначалу не жалели сил в поисках "негативных материалов", но вскоре оказались вынужденными говорить о четкой организации соревнований, первоклассном состоянии спортивных сооружений, оперативности советских информационных служб и т.д.

Характерно также, что подавляющее большинство участников и гостей Олимпиады из числа приехавших в СССР с предвзятым отношением к социалистической действительности впоследствии давало резкую отповедь клеветническим измышлениям буржуазной пропаганды..

Постановлением ЦК КПСС предложено соответствующим ведомствам и организациям тщательно проанализировать итоги Игр XXII Олимпиады, разработать и осуществить меры по использованию накопленного в ходе подготовки и проведения Игр опыта для усиления воспитательной работы, развитию успеха Олимпиады-80 во внешнеполитической и информационно-пропагандистской работе, дальнейшему развитию физической